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Ata da 38ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 30 de abril de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Sandro Régis (2º Vice-Presidente). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, Fátima Nunes, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiza Maia, Marcelino 

Galo, Marcelo Nilo Maria del Carmen, Maria Luiza Barradas, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo 

Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro 

Régis, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé 

Raimundo (51). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Alan Sanches, Coronel Gilberto Santana e Maria Del Carmen, justificando as 

ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Tom Araújo 

tratou sobre a situação do Município de Conceição do Coité e a passeata que será promovida pela 

população em protesto a forma como vem sendo conduzida a atual gestão do município. 

Finalizando, disse que o aumento proposto pelo Governo aos seus servidores é uma vergonha e 

um descaso. O Deputado Rosemberg Pinto informou que esteve em Itapetinga para discutir sobre 

o abate ilegal de animais na região. Em seguida, fez referência a fala do Deputado Tom Araujo e 

disse que o Prefeito Assis é um gestor sério. Por fim, convidou a todos para a comemoração dos 

50 anos do Sindiquímica, às 10 horas, na sede do Tororó. O Deputado Elmar Nascimento também 

comentou sobre o índice de reajuste proposto pelo Governo do Estado para os servidores 

estaduais e salientou que nem o mais pessimista servidor acreditaria no índice definido pelo 

Governo, o qual taxou de vergonhoso, por nem sequer acompanhar o índice inflacionário. O 

Deputado Adolfo Menezes disse que não é função do Supremo Tribunal Federal legislar, todavia, 

se assim procede a culpa é do próprio Congresso, que deixa de atuar na sua principal finalidade - 

legislar. Concluindo, tratou sobre a necessidade urgente de uma reforma eleitoral, já que existe 

praticamente eleição de ano em ano. Por fim, tratou sobre o projeto de reajuste dos servidores, 

dizendo que vai dar muito o que falar. O Deputado Carlos Geilson disse que o PT deu as costas, 
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enganou e traiu os servidores do Estado ao propor um aumento vergonhoso, solicitando a retirada 

de pauta do projeto para que se abra uma mesa de negociação e, no mínimo, haja o repasse da 

inflação para os servidores. Em questão de ordem, o Deputado Zé Neto informou que houve 

reunião com as diversas lideranças sindicais, mas sugeriu a suspensão da sessão para que 

houvesse um entendimento quanto a votação da urgência da matéria em pauta ou, então, seja 

marcada uma audiência das lideranças sindicais com o Governador para que se alcance um 

consenso. A Deputada Graça Pimenta registrou que algumas regiões estavam recebendo chuva, 

no entanto, ainda não foram suficientes para contornar a longa estiagem. Prosseguindo, falou 

sobre o aumento dos casos de dengue e fez um alerta quanto ao perigo de surto da doença no 

Estado. Finalizando, fez um balanço sobre os números de casos da doença e disse que dez 

cidades da Bahia estão em estado de alerta, entre elas Salvador. Portanto, destacou a 

necessidade de medidas mais eficazes para o controle da doença e a elaboração de um plano de 

contingência para combatê-la. O Deputado Bruno Reis informou que a Casa espera o envio do 

projeto de reajuste dos servidores desde o dia primeiro de janeiro, entretanto, só agora foi 

encaminhado, justamente na véspera de um feriado, e o Líder do Governo quer votar o mesmo 

em regime de urgência. Nesse sentido, fez um apelo ao Líder Zé Neto para que o assunto fosse 

debatido ao longo daquela tarde, pois a proposta encaminhada é um verdadeiro presente de grego 

aos trabalhadores. O Deputado Uziel Bueno também tratou sobre o projeto que prevê o reajuste 

dos servidores do Estado e desafiou qualquer Deputado da base do Governo a defender o reajuste 

proposto. Por fim, citou o seguinte trecho de música: “você pagou com traição a quem sempre lhe 

deu a mão”. O Deputado Luciano Simões disse que o Governo está na contramão, já que o 

aumento proposto é uma insignificância, salientando que a Bahia é o Estado que propôs o 

aumento mais vergonhoso de todo o Brasil. Por fim, disse que o Governo do Estado precisa 

responder à população sobre a prática de tantas contradições. Constatada a falta de quorum 

regimental, através da solicitação dos Deputados Carlos Brasileiro e Paulo Azi, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: 

Adolfo Viana, Ângelo Coronel, Fabrício Falcão, Gaban, João Bonfim, José de Arimatéia, Kelly 

Magalhães, Luiz Augusto, Paulo Rangel, Ronaldo Carletto, Sidelvan Nóbrega e Vando (12). 
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